百年老寺换新颜 民族团结谱新篇



城区街道彩旗飘飘,从镇政府到清真寺

路上,穆斯林同胞间都在相互致以"赛俩

目"的崇高问候,大家脸上洋溢着喜悦的

在广大穆斯林群众、各兄弟民族群众及

各地领导、嘉宾的祝福声中拉开了序幕。

隆务清真大寺始建于1865年,在百年沧

桑中为宣扬伊斯兰教、增进民族团结、营

造和谐氛围、促进经济发展发挥了重要 作用。我州穆斯林群众团结各兄弟民

族,历经风雨,致力于黄南这块热土的开

发与建设,得到社会各界的肯定和好

评。2000年,该寺被中国伊斯兰教协会

授予"全国百家模范寺院"称号,2007年

被省委、省政府授予"省级创建平安寺院

先进单位"荣誉称号,并多次受到州县党

雨雨,基础沦陷,构件腐烂,主体结构严

重倾斜。这一险情引起各级领导、部门

和社会各界人士的关注。为抢救这一历 史文物,相关领导和专家多次实地考察,

制定抢修方案,启动修缮工作。此次重

建是该寺继 1865 年、1876 年、1911 年、

1941年、2008年寺院初建、重建和扩建后

的又一次大规模整修,从2012年7月开

工,历时三年,礼拜殿重建面积2182.54

平方米,分上下两层,是同仁地区穆斯林

该寺礼拜殿经过一个半世纪的风风

委政府的表彰。

同仁县隆务清真大寺重建竣工典礼

该寺寺管会主任韩忠致辞中介绍,

的道路两旁有序地停满了各种车辆。一

同仁具隆务清真大寺举行重建竣工典礼 文/图 本报记者 韩丽

典礼现场。

2015年12月28日,同仁县隆务镇古 760多年以来建寺历史上的一件大事。

隆务清真大寺重建纪实的善款来源 里详细记录着省民宗委、省内诸县教友、 兄弟民族以及本坊教友支持资金和捐赠 的善款共2007.5万元,共计支出1929.2

典礼当日,在主席台上的嘉宾有省、 州、同仁县的相关领导,格外引人注目的 是穿着袈裟的僧侣代表们,记者不由感 叹:真是各民族团结与共、和谐相处、守 望相助

作为省级重点文物保护单位的隆务 清真大寺,不仅是同仁乃至周边地区穆 斯林群众重要的宗教活动场所,也是同 仁县一道富有历史底蕴和民族风情的景 观。乘着时代的东风,在各级政府的关 怀支持下,在全体教友的共同努力中,隆 务清真大寺修葺一新,砖雕和木雕精美 绝伦,新礼拜大殿雄伟大气、庄严肃穆, 且独具伊斯兰文化特色,是群山环绕、依 山傍水、树木苍翠的全省唯一历史文化 名城中又一笔浓墨重彩的杰作,极大地 丰富了同仁县历史文化名城三教一条街 的独特人文景观,为我州旅游业的发展 和民族团结进步作出积极的贡献。

典礼仪式后,来宾参观清真寺,在同仁 县穆斯林文化展馆宗教·民俗馆和生产·生 活馆,大家纷纷用相机定格这些带有历史 和时间沉淀的珍贵文物,让来宾对穆斯林 群众的风俗和习惯有了更深的了解。

据介绍,当日,来自周边的2000余名 省内外友好单位代表及个人汇聚重建竣

嘉宾席上的兄弟民族。

典礼现场



穆斯林文化展馆生产·生活馆一角。

工典礼,周边近500名群众自发组织为此 次典礼做引导、餐饮和后勤等志愿服 务。次日,又有3000余名周边群众前来

让记者回味和难忘的还有该清真寺 墙面上大幅的对联:"看今朝政通人和繁 荣昌盛各民族理应百般珍惜;望未来蒸 蒸日上 前程似锦 穆斯林更应维护和 平",这些充满正能量的言辞和各民族团 结互助的画面犹如冬日暖阳,共同谱写 民族团结进步、构建和谐社会新篇章!

蒙旗警察上门办证

关爱孤寡老人

河南迅近日,河南县公安局治安大队民警了解到养老院

该公安局治安大队和优干宁派出所民警携带相关资料

有11名孤寡老人因身体行动不便,无法自行到公安局办理身

份证的情况,该局党委得知后高度重视,要求户籍民警尽快为

和设备前往该县养老院,为院中居住的11名老人办理了身

份证。民警们对于行动不便的老人,专门到其宿舍布置好

背景布,调整拍摄灯光和角度,最大限度的为老人办理身份

养老院未办理身份证的孤寡老人上门统一免费办理身份证。

"十二五"期间我州 提升救助能力 加大保障力度

本报讯(通讯员刘莉丽)"十二五"时期,我州注 重政府主导、突出规范运作、发挥阳光公开的工作机 制,不断完善社会救助设施,着力提升社会救助能力, 进一步加大社会保障力度,取得明显成效。

民政基础工作得到加强。"十二五"时期,累计投资 3.78亿元,实施社会福利、防灾减灾、优抚安置、社会事 务、社区服务等61个项目,全州民政基础设施条件得 到很大提高

城乡低保救助再上新台阶。全州纳入城镇低保政 策6.7万人(次),发放城镇低保金2.01亿元,比"十一 五"期间增长97%;纳入农牧区低保政策15.4万人 (次),发放农牧区低保金1.83亿元,比"十一五"时期增 长129%,有效保障困难群众的基本生活。

医疗救助力度不断加大。全面推行医疗救助"-站式"即时结算服务,实现医疗救助与基本医疗保险、 大病保险等政策的无缝对接,累计救助79179人(次), 兑现医疗救助金4638万元,分别比"十一五"时期增加

特困人员救助力度加大。累计救助贫困老年人 19998人(次),落实救助金720万元;救助贫困大学生 765人(次),落实救助金264.6万元;救助重度残疾 15604人(次),落实救助资金1264.56万元;纳入孤儿保 障政策10509人(次),落实孤儿生活保障金5728.26万 元;全州纳人孤儿保障、困境儿童政策人数从2010年的 402人提升至目前的2137人,是"十一五"时期的5.3倍。

救灾减灾和双拥工作得到加强。累计投入救灾款 物达3649.5万元,救助灾民29.4万人(次);累计落实优 抚事业补助费1333.6万元,享受补助人数达1127人 (次),累计落实各类抚恤补助金648万元,安置城镇退

基层组织建设水平显著提升。全州社区居委会由 2010年的13个发展到"十二五"末的36个,是2010年 的2.8倍;社区"两委"成员增加到9名,社区工作经费 由 2010年的 1.1 万元提升至 5.8 万元, 是 2010年的 5.2 倍;社区干部报酬由2010年的每月800元提升至3096 元,是2010年的3.8倍。

"十二五"期间我州地方公共财政 预算支出累计191.7亿元

本报讯 2014年,我州公共财政预算收入达5.7亿 元,是2010年的1.73倍,年均增长14.7%。地方公共财 政预算收入在2014年达2.5亿,是2010年的2.06倍,年 均增长20.2%。

税收收入总量快速增长。2014年,全州地方公共 财政预算收入中税收收入达到1.92亿元,是2010年的 2倍,年均增长20.79%。2014年,全州地方级财政收入 中所得税和营业税分别完成0.2亿元和0.9亿元,分别 是2010年的6倍和2.84倍,年均增速分别达51.44%和 29.79%;财政平均收益率不断提高。"十二五"期间,全 州公共财政预算收入占地区生产总值的比重分别从 2010年的7.5%,稳步提升至2014年的8.28%。

"十二五"期间,全州地方公共财政预算支出累计 191.7亿元,年均增长22.7%,其中,2014年地方公共财 政预算支出57.2亿元,比上年增长21.9%,是2010年的 2.27倍。财政支出呈现两大特点:一是积极发挥财政 的保障功能,加大社会管理和公共服务投入。"十二五" 期间,用于教育、医疗卫生、社会保障和就业的累计支 出分别为37.8亿元、12.7亿元和21.5亿元,分别占地方 公共财政预算支出总额的19.7%、6.6%和11.22%,年均 增长33.52%、25.5%和15.33%,其中教育支出比重最 大,2014年对教育方面的投入12.59亿元,比上年增长 49.7%,占地方公共财政预算支出的22%。二是充分 发挥财政的支撑作用,加大科学技术投入。"十二五"期 间,全州用于科学技术的累计支出达1.51亿元,年均增 长72.23%,增势显著。

尖扎"迎新春" 系列活动精彩纷呈

尖扎讯 (通讯员 朱祥福) 近日,尖扎县委、县政府在两节期 间以"政府搭台、群众唱戏、文化惠民"为主题,由县第一、二民族 中学,县卫生计生系统、县文化图书馆、县民政局和县中队、黄化 供电公司、坎布拉镇政府、县文体广电旅游局等部门和单位举办 10余场文艺专场演出,及冬季农牧民射箭赛。活动将持续至2016 年2月21日。该县大力弘扬主旋律,传播正能量,丰富和活跃节 日期间各族群众的精神文化生活,营造与时俱进、昂扬向上,开拓 进取、欢乐祥和的节日氛围,积极营造欢乐、祥和、平安的节日文 化氛围,为建设富裕文明和谐新尖扎提供精神文化动力。

州特校填补黄南特教空白

本报讯 州特殊教育学校经讨近一年 的发展逐渐步入正规,填补了黄南特殊教 育事业的空白,取得新突破。一是强化招 生,逐步扩大办学规模。截至目前,该校 在校学生达到48名,学生年龄为7至14 岁,学生残疾类型包括:智力障碍、听力障 碍、言语障碍、脑瘫、小儿麻痹症等。二是 强化教学,提升学生适应能力。将学生分

为培智班与听障班,从华东师范大学等高 校聘请特教专业专任教师6人,全面负责 教学工作。三是强化管理,提高后勤服务 水平。学校聘用生活教师8人,后勤人员4 人,负责学生日常生活及养成教育。同 时,实行全日制封闭式管理和双周作息 制,在每个学生宿舍配备两名生活老师, 照顾学生日常生活。四是强化投入,不断

改善办学条件。从州直教育发展基金中 专项划拨20万元,改造,维修学校教学楼; 争取天津援助资金115万元,添置教学设 备、更新生活设施,使校容校貌焕然一 新。五是强化保障,扩大随班就读规模。 在加快建设特殊教育学校的同时,还进一 步建立健全了残疾儿童随班就读保障体 系,在各级中安排轻度残障儿童随班接受 教育,目前全州接受防班就读的残障儿童 有70人,残障儿童受教育权益得到全面